ОТКРЫТЫЙ УРОК МАТЕМАТИКИ

В  5  КЛАССЕ
Составила Тухватуллина Назиля Абдулахатовна

Предмет: математика. 

Учитель математики Тухватуллина Н.А

Тип урока: урок обобщения и систематизации.

Тема: «Упрощение выражений.  Закрепление» Продолжительность:  40 минут.

Класс: 5.

Оборудование: компьютер, проектор, экран, презентация в POWER POINT.

Аннотация: Тема «Упрощение выражений» изучается в 5-м классе в I полугодии. Это глава I § 15 . Учебник: Математика. 5 класс. И.И. Зубарева, А.Г. Мордкович – М.: Мнемозина 2012г.
Цели урока:
Обучающая: 
·  применять полученные знания на практике

·  продолжить работу по формированию умения упрощать выражения;

·  совершенствовать вычислительные навыки учащихся; 

                  продолжить работу над текстовыми задачами и уравнениями

  Развивающая: 
· развитие памяти учащихся; 

· развитие познавательного интереса к математике;

· развитие умений организации учебного труда; 

Воспитывающая: 
· развивать самостоятельность и аккуратность; 

· воспитывать интерес к предмету и потребность в приобретении знаний; выработать умения работать индивидуально над задачей;

· воспитание творчески мыслящего человека; 

· способствовать поддержанию на высоком уровне общей работоспособности для учения; 

· воспитание воли и настойчивости у учащихся для достижения конечных       результатов.

· воспитание ответственного бережного отношения к природе, к учёбе
                                                 План урока: 
I.     Организационный момент.
- Проверка готовности учащихся. Сообщение темы и объяснение хода урока. Мотивация учебной деятельности. Прогулка по школьному двору ( фотографии) (Приложение № 4-11)
II.  Актуализация  и коррекция опорных знаний.

- провести повторение теории в виде следующих заданий 

 1. прочитайте выражения, соединив стрелками выражения с их названием.

 ( Приложение № 12, 13 )

2. Сформулировать свойства арифметических действий (Приложение № 14-16   )
3. Отметить знаком плюс верные выражения. (Приложение № 17  )
4. Самооценка работ. Один листок с ответами оставляют себе, другой сдают учителю. (Приложение № 18)
5. Повторение по тестам  (не решая уравнение  определи корень уравнения). ( Приложение 

№ 19-21)
 
III.  Выполнение заданий на упрощение. (Приложение № 22-26)
IV. Закрепление умений упрощать выражения
 при решении задач . Решение задач с последующей проверкой на доске-экране. 

( Приложение № 27-30)

V. Подведение итогов урока. Рефлексия. Домашнее задание
                                             Ход урока.
I. Организационный момент.
- взаимное приветствие учителя и учащихся.

- проверка учебного оборудования.

- организация внимания.

- постановка темы урока и основной  проблемы урока. В тетрадях напишем число, классная работа, тему урока « Упрощение выражений»
       Сегодня на уроке мы  продолжим учиться упрощать буквенные выражения и применять полученные знания при нахождении значений выражений и решении уравнений.   Сначала прогуляемся по нашему летнему школьному двору для того чтобы поднять настроение ( приложение № ), затем повторим теорию, а потом попробуем прогуляться по нашей родной деревне, сидя за партами, посмотрим что из этого получится. ) (Приложение № 4-11)

II.  Актуализация  и коррекция опорных знаний.

1). Прочитайте выражения соединив стрелками выражения с их названием.
( ПРИЛОЖЕНИЕ № 12, 13,  )
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                                             распределительный закон умножения                                  
                                                                                            относительно сложения 
Итак мы повторили      буквенную запись свойств арифметических действий   над числами.
( сложения, вычитания, умножения.)  
А теперь давайте сформулируем распределительное свойства относительно суммы. ПРИЛОЖЕНИЕ № 14
2) Для того чтобы умножить  число на сумму, можно умножить  это число на каждое слагаемое и  полученные результаты сложить 
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   3)  Сформулируйте распределительное свойства относительно разности. ПРИЛОЖЕНИЕ №  15 

Для того чтобы умножить   число на разность , можно умножить  это число на уменьшаемое и вычитаемое и из первого произведения вычесть второе.
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   4) Сформулируйте сочетательное свойства сложения и умножения. 
ПРИЛОЖЕНИЕ № 16    
Для того чтобы умножить число на произведение двух чисел , можно  сначала умножить его на первый множитель, а потом полученное произведение умножить на второй множитель   
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Учитель: Ребята, а что такое по вашему- УПРОЩЕНИЕ ВЫРАЖЕНИЙ?

(Это такие преобразования, в результате которых получается более простое выражение)

 - Как упростить выражение?

   - Что разрешает это сделать? (свойства арифметических действий)
5). Отметить знаком  плюс верные выражения (ПРИЛОЖЕНИЮ № 17)
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Проверить по ПРИЛОЖЕНИЮ № 18
6. Повторение.  ПРИЛОЖЕНИЕ № 19 –21
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III. Выполнение заданий на упрощение. 

Задание выполняется у доски. К доске вызываются ученики по очереди
 (Приложение № 22)
1). Упростите, если возможно, выражение

а)   13а+4а-7в                       б)  11а – а                     в) 
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г)   у – 9                                 д)   21в + 7 - в              е)  4с – d
 ж) 10m - 6
         з) 
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                                 и) 27х+27у                    к) 9(х+1) - 9х
 2).  Найди значение выражения  при х=6: (ПРИЛОЖЕНИЕ №23). Ученик выполняет у доски.
 19х – 4х – 5х + 8 = 10х + 8

если  х = 6, то  
Проверить по ПРИЛОЖЕНИЮ №24)

19х – 4х – 5х + 8=10х+8 

при х=6       10х+8=10*6+8=68

3)  Вынесите общий множитель за скобки там, где это возможно.(ПРИЛОЖЕНИЕ№25). 
а) 2а+4в;      б)  7х-14у;     в) 11с+22 d – 44;       г)   5х - 16
Проверить по Приложению 26
· а) 2а+4в=2(а+2в);     
·  б)  7х-14у=7(х-2у);   
·  в) 11с+22 d – 44=11(с+2d-4);      
·  г)   5х - 16

    ответы учащиеся комментируют                
IV. Закрепление умений упрощать выражения

 при решении задач . Решение задач с последующей проверкой на доске-экране.  
Мы попробуем с вами сидя за нашими партами прогуляться по нашей деревне. (ПРИЛОЖЕНИЕ №   27-38)
Мы увидели с вами засорённую нашу речку, давайте попробуем помочь чем сможем, ну хотя бы вытащить из речки палки, бутылки. Например решим задачу.

 ЗАДАЧА 1 : (ПРИЛОЖЕНИЕ № 39)
1)  Румия вытащила несколько палок из речки,  Лилия вытащила в 2 раза больше, Рияз в 4 раза больше, Зиля вытащила в 5 раз больше. Всего вытащили они 48 палок. Сколько палок вытащили Румия, Лилия, Рияз, Зиля?  
 ПРИЛОЖЕНИЕ № 40-44
Решение проверить по ПРИЛОЖЕНИЮ № 45

х+2х+4х+5х=48

12х=48

х=48:12

х=4

Ответ: Румия вытащила 4 палки, Лилия 8, Рияз 16, Зиля 20.

Какие вы молодцы ребята.

ЗАДАЧА 2. ПРИЛОЖЕНИЕ № 46
2)  Лиля вытащила несколько бутылок,  Румия в 8 раз больше,  Зиля 3 раза больше, а Рияз  из этих бутылок в 2 раза больше чем Лиля вытащила обратно выкинул в речку. В итоге получилось вытащить  только 30 бутылок. Сколько  палок вытащили девочки, и  сколько  Рияз ?

 Проверить по по ПРИЛОЖЕНИЮ № 47
 х+8х+3х-2х=30
10х=30

х=30:10

х=3      Ответ: Лиля-3,  Румия -24, Зиля-9, Фаяз -6

VI. Подведение итогов
 - Рефлексия. 
- домашнее задание

- оценки.                                                          

Если время позволить, то выполнить                                     
6.  Упростить выражения при решении  примеров на соответствие.  Примеры написаны на доске, ученики выходят к доске и решая устно находят соответствие с ответами. Приложение 48-49
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